

МР. МЗР

25-03-2021

Представителите на Фонд Култура – Община Варна

✓ До ПК „Култура и духовно развитие“ към Общински съвет – Варна

Относно: Номинация за индивидуална награда „Варна“ за ярки постижения в областта на културата, раздел „Фотожурналистиката“

Уважаеми дами и господа,

Любомир Бенковски-Бенджи е популярен сред своите колеги и обществеността на Варна и страната като перфектен професионалист в своята област - фотожурналистиката, както и с чисто човешките си качества като отговорност, коректност, етично отношение и не на последно място - прекрасно чувство за хумор.

Бенджи, както всички ние го наричаме, е от онези ловци на уникални мигове, пазители на хиляди частици безвремие в кадри, хора с уникален поглед към заобикалящия ги свят, пречупен през неговия фотообектив и лична емоционална перспектива.

Всеки кадър при Бенджи минава през сърцето и това го прави един от най-добрите фоторепортери не само за Варна и страната, а на световно ниво.

В „капана“ на неговия фотообектив са паднали хиляди запечатани секунди щастие, нещастие, радост, болка, стрес, умора, огорчение, възторг, хиляди късчета живот..., които връщат като с машина на времето в даден миг или състояние както читателя, така и обекта на фотографията.

Да бъдеш в окото на бурята е предизвикателство. Да увековечиш точния момент, който да остане в историята и да провокира отново емоция, възбуждане, да носи информация, е майсторлъкът в този занаят, с който Любомир Бенковски-Бенджи може да се гордее.

Човек възприема света около себе си първо с очите си. Това прави огромна отговорността да предадеш дадена новина в точния кадър.

Любомир Бенковски-Бенджи знае добре какво е да си на терен, когато тълпата от протестиращи може да те помете, в жегата и студ, когато щастливи влюбени двойки посрещат юлското утро или деца събират мидички по плажа. Често ежедневието го сблъсква с големи човешки трагедии при пожари, катастрофи или природни бедствия, с бедни, страдащи или болни хора. Хиляди пъти при отразяване на криминални новини му се е налагало да застане „лице в лице“ със закоравели престъпници - убийци, изнасилвачи, крадци. Но професията му е динамична и интересна и носи удовлетворение, когато успее да

въздействия с фотографската си гледна точка върху възприятията на публиката.

Освен професионализъм, обаче, за да си добър фотограф се иска сърце, душа и интелект, съчетани в неговия случай с брилянтно чувство за хумор.

Тази година Любомир Бенковски-Бенджи ще чества 60-годишен юбилей. Затова ние смятаме, че майсторът на кадъра, учителят на младите, отзивчивият колега и добър човек Любомир Бенковски-Бенджи има всички качества и постижения, които го правят достоен за награда „Варна“.

От Инициативен комитет:

Р: Сарандев – фоторепортер

П: Николова-журналист

Д: Василева-журналист

Д: Фархи-журналист

К: Руменов- журналист

Адрес за кореспонденция – П.Н.
Варна, Ж.к.

Николова
Тел.

ТВОРЧЕСКА БИОГРАФИЯ

Любомир Бенковски – Бенджи е професионален фотограф и фотожурналист. Роден е през 1961 година в Плевен, от 2000 година живее и работи във Варна.

Занимава се професионално с фотография и фотожурналистика от 1984 година. Работил е за регионални вестници в родния си град, БТА и най-големите български вестници „24 часа“ и „Труд“. Един от основателите и от първите кореспонденти на национална Агенция „Булфот“.

Творческите му интереси са в областта на градския живот, човешката природа и условната абстракция.

Реализирал е 12 самостоятелни изложби с фотография в България и зад граница.

Участвал е в множество колективни изложби за фотография, национални и международни фотографски салони и симпозиуми.

Носител на множество национални и регионални награди за фотография и журналистика, между които Златен медал Фотоакадемика 2016, Специалната награда фотожурналистика "БГ ПРЕСФОТО 11" (2011); Две втори награди за фотожурналистика-"БГ

ПРЕСФОТО 06" (2006) ; Голямата награда - фотоконкурс "Око за другите" (2005; 2001); Награда за журналистика на в."24 часа" - "Оная награда" (2003); Репортер на годината - Награда на вестник "Полемика" (1994) и др.

Организира и води първите за България курсове за фоторепортери и журналистическа фотография.

До сега е преподавал фотожурналистика на над 100 ученика, някои от които са вече реализирани фоторепортери, както във Варна така и в страната и в чужбина.

В момента работи като фоторепортер и Регионален мениджър за Североизточна България на Агенция „Булфото“.



ВАРНЕНСКАТА ПРЕСА-ВОДЕША ПРЕСА



